
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

11ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE SETEMBRO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2023. Aos    28 (vinte e oito) dias
do mês de setembro de 2023, às 19:15 horas, contando com a presença de 10
(dez) Vereadores e observando a ausência do vereador Serafim Alves Pego, o
Presidente Elias Vieira dos Santos, declarou aberto os trabalhos desta reunião
e  convidou  a  todos  para  ficarem  de  pé  para  a  oração  do  Pai  Nosso.  Na
sequência,  após  cumprimentar  a  assistência  presente  e  os  ouvintes  que
assistiam  esta  sessão  através  do  instagram,  o  Presidente  determinou  à
assessora  Amanda  que  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  que  após
lida,  foi  aprovada e  assinada sem qualquer  observação.  Foi  lido  ofício  nº
016/2023,  do  Prefeito  Municipal  comunicando  a  sanção  do  Projeto  de  Lei
013/2023,  de  autoria  da  Prefeitura  que  dispõe  sobre:  Autoriza  o  Poder
Executivo  a  promover  o  repasse  das  parcelas  de  complementação  dos
vencimentos  aos  enfermeiros,  técnicos  de  enfermagem  e  auxiliares  de
enfermagem, integrantes do quadro de servidores do Município de Água Boa –
MG, conforme dispõe a Lei Federal 14.434/2022. Passando à ordem do dia,
foram lidos e mantidos em tramitação, os seguintes Projetos: PROJETO DE LEI
006/2023 de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que altera a
Denominação  da  Escola  Municipal  da  Água  Preta  que  doravante  passa  a
denominar-se “ESCOLA MUNICIPAL JOÃO ALVES MACEDO”; PROJETO DE
LEI 011/2023, de autoria da Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que
dispõe sobre: Denominação de Via Pública que inicia em frente à residência da
Sra.  Marli  Rosa da Silva e termina nas proximidades da residência do Sr.
Geraldo Araújo de Souza, no Logradouro denominado de Grota da Gangorra,
que passa a denominar-se de “RUA CLOTILDES CORDEIRO DE OLIVEIRA”;
Após as leituras, o Presidente informou que os pedidos para continuação em
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tramitação são da própria Vereadora autora. Foi ainda lido e aprovado por
unanimidade dos Vereadores presentes, o PROJETO DE LEI 012/2023, de
autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre: Abertura de Crédito
Adicional Especial ao orçamento do Município de Água Boa, para o exercício
financeiro  de  2023  e  atualiza  a  lei  Municipal  964/2021  –  Plano  Plurianual  de
Investimento para o período de 2022 a 2025, com fundamento no artigo 43 da
Lei  4.320/1964  e  dá  outras  providências.  Ato  contínuo  foram  lidos  uma
correspondência  sem  número  do  Prefeito  contendo  mensagem  justificando  a
necessidade  de  apreciação  e  aprovação  do  Projeto  que  visa  atender  às
Associações da Caetana, do Pires e da Limeira com recursos provenientes de
Transferências especiais, destinadas pelo Deputado Estadual Professo Wendel
Mesquita no valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais). Parecer da Comissão de
Finanças, orçamento e Tomada de Contas manifestando favorável à aprovação
do  respectivo  Projeto.  DECRETO LEGISLATIVO  001/2023  de  autoria  da
Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que dispõe sobre a Concessão do
Título de Cidadania Honorária do Município de Água Boa ao “Padre DANIEL
BUENO BORGES” nascido na cidade de São José dos Campos, no Estado de
São Paulo,  ordenado Sacerdote  em 21/02/2020 na Catedral  de  Guanhães,
sendo designado para estar à frente da Paróquia de Santana, no Município de
Água Boa, onde rezou sua primeira missa no dia 22 de fevereiro e se encontra
até a presente data prestando excelentes serviços como líder espiritual em
nosso Município,  ficando este em tramitação para votação em data oportuna.
Após a leitura, o Presidente informou ao plenário que atendendo pedido da
Vereadora autora, o Decreto será mantido em tramitação. Foram ainda lidas e
aprovadas por unanimidade, as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº
072/2023,  de autoria  da  Vereadora  Maria  Auxiliadora  Alves  Ferreira,  que
requer ao Senhor Prefeito Municipal, INTERCEDER JUNTO Á CEMIG PARA
MUDANÇA DE UM POSTE DE ENERGIA ELÉTRICA QUE ESTÁ INSTALADO
EM  FRENTE  À  IGREJA  PETENCOSTAL  DEUS  É  AMOR,  NA  RUA  DA
SAUDADE,  ESQUINA  COM  A  RUA  JOSÉ  LOPES  GODINHO;
REQUERIMENTO 073/2023, de autoria do Vereador Anaximandro Rodrigues
Silva, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, a CONSTRUÇÃO DE QUEBRA-
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MOLAS NA PRAÇA DA MATRIZ, MAIS PRECISAMENTE NAS IMEDIAÇÕES
DA IGREJA MATRIZ, ESCOLA JOAQUIM PIMENTA ATÉ A RESIDENCIA DA
SENHORA ENEIDA; REQUERIMENTO Nº 074/2023, de autoria do Vereador
Fernando Eudes Gomes de Melo, que requer ao Senhor Prefeito Municipal, o
Manilhamento de  uma passagem sobre  o  Córrego do Lajedo para
acesso  às  residências  dos  Senhores  Dê,  Dirceu  e  Antônio
Sampaio; REQUERIMENTO Nº 075/2023, de autoria do Vereador Elias Vieira
dos  Santos,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  a  AMPLIAÇÃO DO
HOSPITAL DE ÁGUA BOA COM A CONSTRUÇÃO DO SEGUNDO ANDAR
COM AS INSTALAÇÕES NECESSÁRIAS PARA MELHORIA DAS CONDIÇÕES
DE ATENDIMENTO À NOSSA POPULAÇÃO. Esgotada a pauta, passou-se à
palavra franca que foi usada pelo Vereador Anaximandro para trazer a todos
uma reflexão e um pedido de intercessão desta Casa Legislativa em favor dos
garis,  pois  foi  procurado  pela  classe  que  alegando  não  estar  suportando
trabalhar com este calor, pediu para os vereadores verificar com o Prefeito um
forma de olhar a situação deles e estabelecer uma nova jornada de trabalho,
sem  prejudicar  a  limpeza  pública.  O  Vereador  Lindomar  disse  querer  se
associar aos argumentos do colega Anaximandro e acrescentou que também
foi  procurado pelos  garis  e  no  seu entendimento  isso  deve ser  resolvido,
através de um cronograma de trabalho em horário menos quente, como por
exemplo até a noite. Disse que este calor está prejudicando não apenas os
garis,  mas  também  as  crianças  nas  escolas,  dizendo  ainda  que  tomou
conhecimento de que estão faltando apenas 05 ventiladores para amenizar um
pouco a situação. Disse ainda o Vereador que o transporte escolar também
está complicado para as crianças, pois os ônibus ficam estacionados no sol que
faz esquentar ainda mais os ônibus e as crianças estão passando mal. Com a
palavra o Vereador Agnaldo também se diz solidário com os dois colegas sobre
estes  assuntos  e  sugere  ao  Presidente  que faça  um ofício  para  todos  os
Vereadores assinarem pedindo uma solução ao Prefeito Municipal. Em relação
às creches Agnaldo disse que a creche que estava em construção virou um
elefante branco e lembra que tudo era feito a tempo e de acordo com as
orientações superiores, mas agora ninguém sabe dar uma informação correta
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MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

sobre porque de repente parou de vir os recursos do Governo, que se deu no
governo do Presidente Jair Bolsonaro. Teve época que jorrou dinheiro para a
construção destas creches e parece que agora o Governo está liberando de
novo  recursos  para  estas  finalidades.  Disse  ainda  o  Vereador  Agnaldo  que  é
preciso  conseguir  um  terreno  registrado  no  Distrito  de  Resplendor  para
viabilizar a construção de uma creche lá. Com a palavra a Vereadora Elenita
informou que em relação á creche, fez um ofício ao Deputado Reginaldo Lopes
e em encontro mantido com o mesmo, ele se comprometeu em liberar tais
recursos,  inclusive  em relação à  creche do  Resplendor.  Com a  palavra  O
Presidente disse salientar que os Vereadores Agnaldo e Elenita citaram um
assunto que na administração anterior  ele  e o colega Anaximandro foram
bombardeados  até  na imprensa,  quando denunciaram um elefante  branco
representado por uma escola que está parada há muitos anos e se localiza ali
nos terrenos do Senhor Nem do Orozimbo e trata-se de uma obra municipal. 
Disse ainda o Presidente, que obra de construção desta creche que paralisada
há algum tempo, depende totalmente de liberação de recursos por parte do
Governo Federal e portanto não pode ser atribuída culpa aos Vereadores e à
Prefeitura pela longa paralização das obras.  O Presidente perguntou se mais
alguém desejava usar a palavra e como ninguém se manifestou, nada mais
tendo a tratar, declarou encerrados os trabalhos desta sessão, agradeceu a
presença de todos, convidando-os para o lanche e eu Vereador Anaximandro
Rodrigues da Silva, 1º Secretário, para constar, lavrei a presente ata que lida e
achada conforme, foi aprovada e assinada sem qualquer observação. Água
Boa, 28 de setembro de 2023. 

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Agnaldo Godinho Alves
Vereador(a)

Amarildo Alves de Almeida
Vereador(a)

Elenita Alves Xavier Barreiros
Vereador(a)

Fernando Eudes Gomes de Melo
Vereador(a)
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Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Lindomar Cardoso de Amorim
Vereador(a)

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Vereador(a)

Silvano Elias da Silva
Vereador(a)
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Esta folha foi gerada automaticamente em: 18/10/2024 às 11:27:28 Página 6
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